

提防高利率贷款陷阱

告诉你四大理财实战招式

机构理财和个人理财都存在有一些小秘密，严格说来不算什么违规。经长期观察与总结，归纳出以下四大理财实战招式供投资人参考，希望广大投资者能合理投资、智慧理财。

招式一

锁定中长线投资

一些银行推出短期高收益产品以吸引投资者资金搬家，但是考虑到投资的起算时间等，产品的实际收益往往高出不少。尤其是在季度末、月末，银行往往会推出高收益的产品以达到完成考核的目的，投资者需认真甄选，不被数字所迷惑，相对锁定中长线投资。

【案例】

王女士是A银行的客户。这天，B银行的理财经理向王女士推荐了一款理财产品，产品的投资期为1个月，预期年化收益率达到了4.2%，“如果投资金额达到50万元的话，能有4.5%的收益率”。

【点评】

出于应对监管考核的目的，不少银行都会选择在月末、季末发行一些高收益的产品以达到“冲时点”的目的。尽管银监机构已经加强了这方面的监管，但这样的

现象并未得到彻底杜绝。而对于银行资金搬家来说，可能涉及到转账费用、交通成本、新开户费用等，可见为一些临时性的高收益产品动辄资金搬家并不明智。

招式二

识别“存款”式理财

一些理财产品或是投资工具冠以了“存款”的名称，但它们并不是存款，有的还具有较高的风险。如一些银行推出的“投资存款”，是将普通的外汇存款与外汇期权合二为一。

【案例】

由于人民币升值，一些手中持有外币的投资者陷入了两难，他们迫切需要寻求到为外币保值增值的渠道。然而，选择了“高收益”的投资存款，却产生了意想不到的亏损。“存款”也不安全了吗？

【点评】

事实上，这种“存款+外汇期权”的双货币理财产品在2009年时就给投资者带

来较大损失。然而记者发现，仍有一些同样的产品被冠以“存款”的名称，加上理财经理对风险揭示的缺漏，导致仍有投资者对此类产品产生误解并直接招致投资损失。

招式三

谨慎使用房贷理财账户

并非所有存入“房贷理财账户”的资金都可以用来抵减房贷余额，而是采用按比例提取一部分资金的方式获得贷款利率与活期存款利率之间的息差收益。如果分摊到所有资金上，这一收益率并不具备优势。

【案例】

前几年刘先生买入的一套房产还有80万元的贷款余额。银行的理财经理为他推荐了“房贷理财账户”，50万元的资金不用提前还贷，却可以抵减房贷余额降低利息支出。结果，刘先生却发现事实并非如此。

【点评】

“房贷理财账户”这样的产品是非常讨巧的，在没有降低贷款余额的同时，银行增加了存款额，在业务指标考核时起到了“存贷双收”的目的。对于贷款客户来说，选择这样的产品则需要了解的

是理财账户收益的实际计算方式。不同的银行对于资金的分档、收益的计算各有其详细的规定。

招式四

提防高利率贷款陷阱

一些消费贷款、无抵押贷款的利率通常较高，为了吸引贷款人，理财经理通常会使用一些小的花招，如选择“还款计划表”作为替代答案。贷款人不具有专业知识，很容易被不同的利率计算方式所混淆。

【案例】

“我想申请20万元的贷款，2年还清，理财经理为我试算了一份还款计划，使用等额本息还款法，每个月还款9984元就可以了。”马女士觉得，每月还款额属于自己能够承受的范围，但是这笔贷款的利率究竟是多少？

【点评】

如果我们知道了理财经理的秘密，那么在申请贷款时，你一定要掌握其中的要领。是的，没有错，无论理财经理使用怎样的替代答案，我们必须要求理财经理准确告诉我们贷款的实际年化利率是多少，并把这一利率写入到我们的贷款合同中。请记住，这并不是一个过分的要求。 (和讯)

○图片传真

国华人寿爱心白菜送到福利院



11月5日，国华人寿山东分公司组织党员去济南市唐王镇司家村采购了6吨大白菜，将这些爱心白菜分别赠与济南市儿童福利院和槐荫区部分低保户。 (季静静)

平阴县农村信用社设立创优服务窗口喜迎十八大

自推行规范化服务以来，平阴县农村信用社紧抓规范化服务建设，采取实践模拟、知识考核等方式提升员工对规范化服务的认识。该县信用社通过每月评选一次服务之星和全方位的监控督导等措施，引导员工从被动服务到主动服务加速转变，热

情高效的服务局面已初步形成。

在十八大即将召开之际，平阴县信用社积极行动起来，在营业网点设立“喜迎十八大，创优服务窗口”，在鼓励大家争先创优，为客户提供优质的服务同时，用实际行动为十八大献礼。 (高红新)

平安产险山东分公司首聘保险服务监督员

日前，平安产险山东分公司第九届客服节“游·悦”自驾游活动在济南南部山区波罗峪成功举行，在140余位平安客户见证下，平安产险山东分公司向首批服务质量监督员颁发了聘书。

作为平安产险山东分公

司第九届客服节“游·悦”自驾游活动的重要组成部分，在活动现场主持人揭晓了山东平安第九届“最美平安车主”活动的结果，并由平安产险山东分公司客服部经理刘浩为首批服务质量监督员颁发了聘书。记者了解

到，这是山东平安首次在全辖范围公开聘请保险服务监督员，通过这种形式主动接受社会公众的批评和监督。据悉，凡聘任的服务质量监督员均可体验山东平安提供的各项基础服务及增值服务项目，在聘期内如发现任何

(财金记者 王小平)

的时间加班加点为客户清点，当天就完成了万枚硬币的清点与挑残工作，该客户对文昌分社优质的服务大加赞扬。

据悉，今年以来，长清区农村信用社广泛开展规范化服务提升活动，全区各营业网点以耐心、贴心、细心的优质服务，进一步拉近了与客户的距离，赢得了广大客户的一致好评。 (侯苗)

华夏龙网跨行快线助力企业发展

记者从华夏银行济南分行了解到，近期华夏银行累积十二年电子银行服务经验，借助领先科技实力，推出了全新电子银行服务品牌——“华夏龙网”。其系列产品之一的跨行快线方便连锁企业进行跨行资金归集，成为加快资金周转的利器。

连锁企业经营受制于资金、地域等约束，当面临众多合作伙伴时，对资金周转、对账等需求尤为迫切。张先生是一家餐饮连锁公司的老板，目

前公司有8家门店，正处于扩张期。随着业务的不断增加，资金结算上的烦恼也逐渐增多。餐饮行业现金流量大，为保证销售资金安全和集中使用资金，张先生要求各餐饮连锁店每天将现金营业款存入银行。因为各门店周边的银行不同，为此成立了多家银行的账户，资金非常分散，增加了财务人员的对账、划款和资金统一管理的难度。

日前，华夏银行工作人员向张先生推荐了“华夏龙网”

跨行快线产品。通过试用，张先生发现，华夏银行的跨行快线不仅实现对各银行账户资金的统一归集，并且资金实时到账，不收取资金归集手续费，彻底解决了资金结算的烦恼。同时张先生根据资金归集情况，通过该行的网上银行进行相应的理财规划，例如购买“天天利”理财产品等，有效提高了资金效益。

华夏银行济南分行相关负责人介绍，“华夏龙网”的跨行快线产品是华夏银行为

方便连锁企业集中管理资金创新推出的网银服务，可为连锁企业提供将银行资金转入华夏银行账户的服务，被归集账户可以是本行账户，也可以是他行账户，有效满足了客户加强现金收支管理和财务集中的需求。华夏银行网银跨行资金归集资金实时到账功能，有效提高了连锁企业资金结算效率。目前华夏银行是业内为数不多的暂免手续费的银行之一，极大降低了客户的转账成本。

支持科技型中小企业发展

北京银行济南分行推出知识产权质押贷款

近日，北京银行济南分行与山东省中小办在省内开展中小企业知识产权质押融资试点工作，制定《中小企业“知识产权贷”融资服务方案》，并根据该方案针对拥有知识产权的中小企业开展融资服务。目前，济南分行已成功向山东侨牌集团有限公司发放首笔知识产权质押融资贷款2000万元，用于支持企业扩大再生产。

有别于其他银行的知识产权类似贷款，北京银行济南分行此次联合律师事务所与知识产权专业评级机构，通过对拥有知识产权的企业提供法律评级或反担保，不仅大大提高了知识产权的质押率，而且能够降低银行的风险。同时，分行此次推出的知识产权质押贷款拥有多样化的担保方式，可采用知识产权质押与担保公司担保模式、实际控

光大银行让政府采购资金“活”起来

近日，中国光大银行“2012年政府采购金融支持中小企业发展推进会”在云南丽江隆重召开。本次会议由中国光大银行主办，财政部、中国政府采购报、中国投资担保公司，以及19个省、市级政府采购主管部门等百余位相关代表出席活动。

会议通过“政府采购市场形势分析、政府采购金融服务实践、政府架起银企合作桥梁、客户代表经验分享”四大板块，认真总结政府采购支持中小企业发展的成功经验，积极落实中央财政关于“年度政府采购项目预算总额的30%以上专门面向中

小企业采购”有关指导意见，深入探讨中小企业政采金融的发展道路，并正式发布了专门服务于中小企业中标供应商的“政采融易贷”金融产品，在打造标准化、流程化、批量化服务的基础上，逐步将中小企业采购金融业务做大做强。

我国政府采购市场潜力巨大，货物类采购已从通用类向专用类延伸，服务类采购从传统的专业服务扩展到公共服务、服务外包等新型服务领域，工程类采购也逐步纳入政府采购管理范围，政府采购金融服务大有可为。

中国投资担保公司相

去年在全国8省市开展政府采购信用担保试点工作，中国投资担保公司作为唯一一家全国范围内参与试点的担保机构，将与光大银行一起共同为中标中小企业供应商提供信用增级和融资服务。

本次会议为“银、企、政、担”搭建了一个政府采购金融服务信息交流平台，

为推动政府采购支持中小

企业发展，提升商业银行特色金融服务水平，起到了积极的促进作用。

中国投资担保公司相

关负责人表示，财政部已于

